

女孩家中连遭变故 全体师生齐伸援手

■灵寿 17 岁女生差点对生活失去希望
■8000 元爱心款帮她渡过难关

她,是一名 17 岁的花季女孩,正在省会一所中专就读;她,是家里的老大,却在本应快乐无忧的年纪承担了巨大的生活压力;她,在最无助的时候接受到了来自学校师生最温暖的关怀,终于破涕为笑。她叫何子月,她说,是学校老师和同学的帮助,让她和家人度过了最难熬的时刻。



■全校师生为何子月捐款。(校方供图)

□本报记者 李兵

家中连遭变故 少女失去生活希望

今年 17 岁的何子月,是石家庄北方医学中等专业学校 17 级护理二班的学生,老家在灵寿县农村。何子月是家里的老大,她还有两个年幼的弟弟。作为靠天吃饭的农民,何子月一家人平时的收入来源,都是靠她父亲种地打工补贴家用,日子过得一直比较艰苦。

何子月考上中专后,家人指望她将来学有所成后能挣钱缓解家里的经济状况。可谁知,近几年接连不断的厄运,却让这个家风雨飘摇。

几年前,何子月的姑姑患脑炎不幸去世,2016 年,她的伯父也被查出了肺癌,不久去世。能给家里帮些忙的亲戚们接连去世,让何子月一家人生活的更加困难。但最让她无法接受的,是在 2017 年 12 月份,何子月的父亲因为肠粘连脾脏破裂医治无效撒手人寰,家里只剩下妈妈、爷爷以及三姐弟相依为命。

何子月的父亲去世还不到一周,何子月的爷爷因为失去了所有子女而过度悲伤也住进了医院,随后检查出肺心病、冠心病、哮喘等多种疾病,需要长期住院治疗。接踵而来的不幸,使得这个原本就生活艰难的家庭再也撑不下去了。爷爷治病需要钱,自己和弟弟上学也需要钱,想起家里未来的生活,何子月看不到一点希望。

学校师生及时伸出援手

今年 1 月初,料理完父亲的后事后,何子月回到了学校,因为忧心家里的事情,她的情绪非常低落,总是独自躲在教室一角以泪洗面。她的异常表

现,引起了同学们的注意,大家一问之下才知道她家里遭遇了巨大的变故,为了帮助她,何子月班上不少同学都将自己的零花钱给了她,让她能够正常学习。

何子月的事情,很快传到了班主任常伟伟的耳朵里,常伟伟迅速将此事向学校领导反映,希望能够给这名学生提供最大限度的帮助。

经过研究,学校教师们一致决定在校内举行一场募捐,帮何子月家渡过难关。常伟伟说:“学生家里遇到困难,我们自然要尽己所能提供帮助,虽然个人的力量有限,但相信大家的爱心聚合到一起,一定能起到作用!”

一上午募集近 8000 元爱心款

1 月 7 日上午,在师生们的多方奔走下,一场爱心募捐在北方医学中等专业学校校园里开始了。虽然当天天气格外寒冷,但全校师生都聚集到一起,在募捐箱前排起了长队。5 元、10 元、100 元,有的贫困生甚至从自己的饭费中挤出零钱投进了募捐箱中,大家都希望帮何子月一把。

一上午过去了,全校师生共募集 7966 元善款,统计显示有 500 多名师生参与了募捐,而这所学校,全体师生的总人数还不到 600 人!

经过整理,师生代表们将这笔爱心款交到了何子月的手中,拿着这些饱含师生们爱心的善款,年轻的何子月流下了感动的泪水。“感谢大家对我们一家人的帮助,在最艰难的时刻,是老师和同学们让我看到了未来的希望!”

近日,何子月的妈妈制作了一面锦旗,专程送到学校表达谢意。何子月说,这份恩情她会永远记在心里,她会坚强面对今后的生活,不辜负大家的期望,好好学习,用优异的成绩回报所有帮助过她的人。

胆真大 拿着小车本 开报废改装“大车”

本报讯(记者 南开宇 通讯员 洪敦尚)用小车本开“大车”的司机见过,但开大的报废车,那就少见了。1 月 8 日,环城大队裕翔南警务站就查获一名这样的司机,张某用 C1 驾驶证驾驶报废的大货车改装成的“平板拖车”上路。司机胆子之大,令人瞠目结舌。

当日 11 时 30 分许,环城大队裕翔南警务站民警穆军谱带领辅警正在站前执勤。此时,民警发现一辆蓝色无牌照“平板拖车”在非机动车道上向前缓慢行驶,意欲依靠隔离带花木的掩护避开执勤点民警的检查。民警立即将该车拦停,并将准备逃跑的司机抓获。

面对民警,司机只得接受检查,可他却无法提供任何证件。更让民警感到吃惊的是,这辆车不仅无牌照,就连保险杠等基本安全设施也没有,年检、保险等标志更是无处可寻,而且该车的左前胎也爆胎了。

随后,司机被带到警务站进一步询问,经核查,该司机姓张,本市裕华区人,他有 C1 驾驶证,可以驾驶小型轿车。据其自述,这辆车是他花 2000 元从别人手上买来的,原本是一辆报废的黄牌货车,后经几手买卖,现已改装成用来拖运勾机等设备的“平板拖车”。张某表示,知道 C1 驾驶证开不了大车,所以都是趁深夜才开出来干活儿。当天有急活儿,于是张某便抱着侥幸心理上了路,尽管很隐蔽,但还是被民警查扣了。

由于张某驾驶报废的大货车改装成的“平板拖车”,这辆车被依法强制收缴、报废,张某的 C1 驾驶证亦将被吊销。面对如此结果,张某后悔万分,连称不该。

巴基斯坦留学生丢手机 好心“的哥”及时送还

本报讯(记者 刘琛敏)1 月 10 日下午,一位巴基斯坦的留学生误以为在北国先天下超市里丢失手机。师大警务站民警闻讯赶来,展开调查助其寻找。原来是一场“乌龙”,手机遗落在了出租车上。好心“的哥”专程开车赶到并及时送还。

1 月 10 日 14 时 18 分,师大警务站接到指挥中心指令,北国先天下超市的服务台有位工作人员报警称,一位先生在超市里丢了手机。警务站副主任薛麟立即赶到现场了解情况,丢手机的是一位巴基斯坦的留学生。在他的几位同学的协助沟通下,薛警官了解了事情经过,并调取了几处可能丢失手机的地方的监控录像,可是经过仔细查看,还是未能找到有效线索。

随后,薛警官试着按失主提供的电话号码,打了过去,可以打通,就是没人接。为了帮失主尽快找到手机,薛警官又试着拨打了几次。终于,一位出租车司机接了电话。这位“的哥”说,他听到了车里手机一直在响,可是没在座位上发现,由于开车实在不方便接。最后,他找了个合适位置靠边停车后,循着电话声音才在副驾驶座的下面找到了手机,接了电话。这才得知手机是刚才他所拉的乘客所丢,他立即开着车从南长街附近赶过来,将手机还给了失主。拿到失而复得的手机,这位留学生连连致谢。

昨日上午,记者辗转联系上了这位好心“的哥”。他叫王贵强,40 多岁,开出租车时间不长。说到专程开车送还手机的事儿,他只是淡淡地说:“小事一件,不值一提,举手之劳罢了。”



建设文明石家庄
做文明石家庄人